

# 黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年7月16日 星期五 农历辛丑年

第10471期 今日8版

要闻邮箱: [qdnrb1@163.com](mailto:qdnrb1@163.com)

图片邮箱: [1185023322@qq.com](mailto:1185023322@qq.com)

黔东南新闻网邮箱: [qdnzxw@163.com](mailto:qdnzxw@163.com)

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

凯里地区  
天气预报  
免费获取重要气象  
预警信息,请致电96121

白天  
夜间  
风向风力  
温度  
多云间晴  
多云间晴  
偏南风2-3级  
26-34℃

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》。

文章强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领

中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能

够实现!

文章指出,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

(下转A3版)

### 民族原生态 锦绣黔东南

## 桑维亮在州委巡视整改工作领导小组第一次会议上强调 以最坚决的态度最务实的作风最有力的措施 抓好抓实巡视整改各项工作 以巡视整改的实际行动诠释对党的绝对忠诚

本报讯(记者 胡国平 李宏强) 7月15日,州委巡视整改工作领导小组第一次会议召开。省人大常委会副主任、州委书记、州委巡视整改工作领导小组组长桑维亮主持会议并讲话,他强调,全州上下要以最坚决的态度、最务实的作风、最有力的措施抓好抓实巡视整改各项工作,以巡视整改的实际行动诠释对党的绝对忠诚。州委副书记、州长、州委巡视整改工作领导小组副组长罗强,州人大常委会主任汤越强,州委巡视整改工作领导小组成员参加会议。

桑维亮指出,自6月2日省委巡视组反馈意见以来,全州各级各部门认真学习贯彻落实习近平总书记关于巡视工作重要论述,深入贯彻落实省委书记谯贻琴关于“压实责任抓整改、深化联动抓整改、强化监督抓整改”的要求,

把巡视整改作为当前一项重大政治任务、政治责任,作为践行“两个维护”的根本要求和政治考验,坚持全面整改和重点整改相结合,统筹推进、精准发力,强化措施、举一反三,巡视整改工作得到有力、有序、有效推进。

桑维亮强调,做好巡视整改工作,既是政治任务、政治考验,也是帮助我们解决问题、加快发展的重要契机。要提高政治站位,提升思想认识,正视存在问题,切实增强做好巡视整改工作的责任感、使命感和紧迫感,以践行“两个维护”的政治高度扎扎实实做好巡视“后半篇文章”。要强化工作举措,明确整改任务,建立问题清单、任务清单、责任清单,切实以攻坚克难的决心和敢啃硬骨头的精神,高质量高标准抓好巡视整改各项工作,确保做到条条有整改、件件有着落。要聚焦

问题抓整改,按照既定整改时限和整改措施,扭住不放、久久为功,确保全面整改、彻底整改。要领导带头抓整改,充分发挥“领头雁”作用,积极带头、主动作为,形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。要上下联动抓整改,牢固树立“一盘棋”观念,进一步强化协调联动,形成合力整改的良好工作格局。

桑维亮强调,巡视整改是一次政治考验,全州上下要始终绷紧弦、拉满弓,把握时间节点,压紧压实责任,加强督查考核,强化监督问责,切实保证巡视整改工作取得实效、达到要求。要强化主体责任,提高思想认识,把巡视整改作为推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的重要抓手,充分发扬“钉钉子”精神,担起主体责任,坚持问题导向,做到举一反三、真抓实改。要强化督查考核,充分发挥考核指挥棒作用,积极营造抓巡视整改工作的浓厚氛围。要强化执纪问责,通过调阅资料、实地调研、约谈函询等方式,监督各相关责任单位落实巡视整改任务。要把巡视整改与经济社会发展和党的建设有机结合起来,有效统筹,以高质量整改推动经济社会高质量发展。

桑维亮要求,要按照省委巡视工作领导小组要求,在巡视整改重点工作阶段,认真筹备好专题民主生活会,对照巡视反馈意见和各类问题清单,逐条梳理、深刻剖析,认真撰写对照检查发言材料,做到真认账、真反思、真整改。

各县市党委或政府主要负责同志、州直有关部门主要负责同志参加会议。

## 州政府党组理论学习中心组 党史学习教育专题学习会召开 罗强主持

本报讯(恰柯 记者 魏丽萍 王心 见习记者 吴谋映 彭贵洋) 7月15日,州委副书记、州长、州政府党组书记罗强主持召开州政府党组理论学习中心组党史学习教育专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,安排部署全州政府系统学习贯彻工作。

会议指出,习近平总书记“七一”

重要讲话精神贯通历史、现实和未来,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为奋进新时代、开启新征程指明了前进方向,提供了根本遵循。全州政府系统要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,与落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神紧密结合起

来,推进学习往深里走、往实里走,确保在学思践悟中融会贯通,做到内化于心、外化于行。

会议强调,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,要深刻领悟和善于运用蕴含其中的思想方法、领导方法和工作方法,切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和水平,推动高质量发展。要始终践行以人民为中心的发

展思想,坚定不移增进民生福祉,坚持不懈为群众办实事做好事,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,全力保障和改善民生,统筹好发展和安全,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

会议要求,要持之以恒加强全州政府系统党的建设,始终把党的政治建设摆在首位,坚决做到“两个维护”,严明党的政治纪律,严肃党内政治生活,着力从政治上把握大局、谋划推动工作。要健全党的组织体系,全面提升各级党组织的凝聚力战斗力,大力提升领导干部干事本领,进一步激发干事创业精气神。要始终把“严”的主基调长期坚持下去,更大力度弘扬求真务实之风,更严格要求推进肃纪反腐,构建“不敢腐、不能腐、不想腐”的有效机制,守牢廉洁底线,为推动高质量发展提供坚强保障。

## 州人大常委会党组理论学习中心组党史学习教育专题学习会召开 汤越强主持并讲话

本报讯(记者 康莉 李雄) 7月13日至15日,州人大常委会党组理论学习中心组党史学习教育专题学习会召开。州人大常委会党组书记、主任汤越强主持会议并讲话。

州人大常委会副主任、党组成员、秘书长、常委会机关党组成员和各专(工)委主要负责同志参加会议。

会上,州人大常委会党组成员和班子成员分别学习了习近平总书记重要讲话精神和《中共中央办公厅关于认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的意见》,省委书记、省人大常委会主任谯贻琴在贵州省庆

祝中国共产党成立100周年大会上的讲话,并作交流发言。

汤越强指出,通过此次研讨学习,大家的理论武装更加坚定,使习近平总书记“七一”重要讲话精神成为了武装头脑、指导实践、推动工作的强大思想武器。联系实际更加紧密,以习近平同志“七一”重要讲话精神为根本遵循,立足黔东南州实际,结合自身分管联系工作,切实做到了理论联系实际。履职能力更加强化,提高了运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

汤越强强调,要以学习习近平总书记“七一”重要讲话精神为核心,持续深化党史学习教育,丰富拓展党史

学习教育的内涵,推动党史学习教育往深里走、往实里走。要学懂弄通做实习近平法治思想,紧扣全面依法治国战略布局落实“七一”重要讲话精神,自觉把人大工作放在“四个全面”战略布局中来考虑、谋划、推进,立足于人大工作性质和特点,认清面临的新形势新任务,深入学习宪法和法律,提高运用法治思维和法治方式推动工作的能力。要学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为做好新时代人大工作提供根本遵循,坚持理论与实践相结合,不断丰富人民代表大会制度的实践特色、时代特色,始终保持人大工作的生机活力。

## 扎根大山 耕耘家乡的明天 ——“组团式”教育帮扶台江现场速记(三)

黔东南州融媒体中心记者 周重新 孟曷 聂蕾 铁源 姜星伟

“各位老师,我们要继续在学校产教融合方面加大力度,特别是教科研、课程改革方面进一步深化,在制度管理上更要精细化。”7月8日上午,记者见到台江县中等职业学校党支部书记、校长张帆时,他和往常一样,正在组织骨干教师、学科带头人开着办公会议。

会议结束后,张帆匆匆赶往培训教室。今天,他邀请到广东番禺学院的资深教授专门为学校老师作讲座。在现场安排调度了一番后,张帆才稍微空了下来。

这样常态化的工作状态,在记者看来却稍显不正常。因为再过两天,张帆校长即将离开台江,离开台江县中等职业学校,结束帮扶返回杭州。本以为他此时此刻应该在收拾行李、告别朋友,但他还是出现在了校园里。

“其实,大部分老师和同学都不知道我要走了,我怕跟他们说了就走不掉了。”这是张帆的“甜蜜”小烦恼。他该怎么开口说,什么时候提,他还在考虑中。

2019年3月,张帆校长积极响应党中央关于东西部协作结对帮扶的号召,受命于脱贫攻坚决战之时,携着杭州“美好教育”的种子开启台江县职业教育的新篇章。

“我带你们看看我们的校园吧!陪我跟这里好好告个别。”这个时候,张帆才允许自己将这些惆怅伤感的情绪流露出来。

此时的校园静悄悄,学生们已放了暑假,有的去到实习基地实操训练,有的已奔赴各地的工作岗位。

走在深爱的校园里,张帆校长如数家珍:“这一片我刚来的时候,什么都没有,现在建成了新教学楼,整个建筑面积从不到2万平方米到接近6万平方米,实训设备从600余万到5000余万元。无论是整个体量,还是硬件条件来说,都发生了很大的变化。”

两年前,张帆第一次走进台江县中等职业学校。他至今还清楚地记得当时的种种境况:设施设备简陋、教学质量低下、教师得过且过、学生虚度混日……

调研是获取实情的有效途径。为改变现状,张帆多次召开领导班子沟通会和教职工大会,开展干部职工一对一谈话,帮助转岗有一定困难干部职工进行心理疏导,并组织分发问卷调查表,深入了解干部职工,在对接中找准问题,对学校原有的制度进行诊断,研究修订学校章程、考勤、绩效、教学、德育等多条线的规章制度。

“你觉得学校怎么样?有什么需要改进的?”这是平日里张帆经常问学生的两句话。一开始的回答,让他印象深刻。学生开口就告诉他,你们学校怎么样,是“你们”,而不是“我们”。可见,对学校的认同感非常低。

“可不过现在可不一样了呢!”转瞬,张帆神情自豪地说:“现在,学生精神面貌得到了很大改善,学生变得自信了,素质提升了,社会更认可了。”

(下转A3版)

## 特色职教赋能乡村振兴

本报评论员

习近平总书记对职业教育工作作出重要指示强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。职业教育与经济社会发展最紧密、最直接。因此,就是要大力发展职业教育,致力于服务区域经济发展的实际需要,采取务实有效的举措,激发职业教育新活力,赋能乡村振兴。

2018年9月5日中组部陈希部长对高质量办好台江县中等职业学校作出重要指示,形成了推动台江县中等职业学校高质量发展的规划,杭州市和贵州省、州、县三级党委政府分别出台支持台江

县中等职业学校高质量发展举措,引进“杭州组团、贵州组队,内外融合”植入式帮扶,开启台江县职业教育新篇章。

随着时代发展要求,职业学校要以服务社会为导向,整合人才资源,加快推进职业教育专业化、规模化发展,力求有差异、成规模、有特色,促进职业教育转型升级。台江职业教育通过构建学校发展平台、拓展学校发展新空间、制定质量管理体系,重新定位和设置了旅游服务与管理、护理、学前教育、现代装备制造和现代农业等“五大专业”,使学校各项工作更加科

学化、具体化、规范化、特色化。

深化产教融合,增强发展动力。职业教育是“落地”教育,职业学校的“根”在地方,特色在产业。“融合”是职业教育发展的引擎,亦是职业教育发展的不竭动力,只有真正融入地方产业发展,才能夯实发展的基础,其学科建设要在服务中找到位置,在融入中提高水平,在结合中形成特色,在对接中突出地方性,才能在品牌上、特色上、深度上、亮点上、出口上得到有效突破。

功以才成,业由才广。发展来源于改变,这样的改变得益于学校的多元发展。致力于美好教育理念,助力教育梦想在苗疆起飞,在大山扎根,让更多的技术型人才建设家乡,反哺家乡。相信在不久的将来,特色职教这朵“野百合”,一定会开遍苗乡侗寨。



近日,在岑巩县大榕易地扶贫搬迁安置点贵州贵润农业科技有限公司双孢菇生产基地,一朵朵雪白的双孢菇冒出了菇床,长势良好,工人们正忙着采摘。

该项目总投资1.2亿元,总占地面积约80亩,全年预计总产量达1万吨。

(通讯员 万再祥 摄)

总值班  
李田清  
一版责任编辑  
杨玉婷  
一版校检  
罗文斌